



**DIRECTIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
GALATI**

**Catre,  
Institutia Prefectului Judetului Galati,  
D-lui Prefect Claudiu Sorin Gavril,**

**Informare**

**„Analiza privind calitatea legumelor si fructelor provenite din import/ autohtone,  
comercializate in judetul Galati”.**

Cu privire la tema mai sus mentionata, stabilita a fi prezentata la intalnirea lunara a Comisiei de Dialog Social din data de 25.07.2023, va precizam ca Directia Sanitara Veterinara si pentru Siguranta Alimentelor (D.S.V.S.A.) Galati prin Compartimentul Control Oficial Alimente Origine Nonanimala (C.C.O.A.O.N.), realizeaza activitatea de control oficial pe teritoriul judetului Galati cu privire si la verificarea respectarii normelor privind siguranta alimentelor pe segmentul comercializarii legumelor si fructelor.

Astfel, in conformitate cu H.G. nr. 1156/ 2013, Ordinul Autoritatii Nationale Sanitar Veterinare si pentru Siguranta Alimentelor (A.N.S.V.S.A.) nr. 35/2016 cu modificarile si completarile ulterioare si Instructiunilor A.N.S.V.S.A., D.S.V.S.A. Galati, are reglementat, pentru anul 2023, Programul de Supraveghere si Control (P.S.C.) in domeniul sigurantei alimentelor de origine nonanimala.

In baza acestui Program de Supraveghere si Control, in perioada 01.01.2023-01.07.2023. D.S.V.S.A. Galati, prin C.C.O.A.O.N., a avut planificat un numar de 67 controale si un numar de 15 prelevari probe, pentru segmentul legume fructe, realizand in acest interval toate cele 15 prelevari probe legume si fructe si un numar de 370 controale oficiale.

Controalele oficiale aferente P.S.C., realizate de catre C.C.O.A.O.N. din cadrul D.S.V.S.A. Galati, au cuprins obiective supuse controlului sanitar veterinar privind siguranta alimentelor, respectiv, 27 controale in depozite legume-fructe, 53 controale in supermarketuri, 290 controale in magazine alimentare, in incinta carora exista si raion de comercializare legume-fructe, obiective din care s-au realizat si cele 15 prelevari probe de legume fructe.

Din totalul de 15 probe de legume si fructe prelevate, 4 probe au fost prelevate din depozite legume-fructe si 11 probe din supermarket, sortimentele de legume si fructe prelevate ca probe, fiind: rosii, castraveti, spanac, salata verde, salata iceberg, rucola, capsuni, gutui, mere, lamai, portocale. Aceste prelevari de legume fructe, au fost efectuate de catre reprezentantii C.C.O.A.O.N. din cadrul D.S.V.S.A. Galati, insa testarea de laborator a fost efectuata de catre Laboratoare Sanitare Veterinare si pentru Siguranta Alimentelor (L.S.V.S.A.) acreditate la nivel national pentru acest segment de activitate, laboratoare desemnate de catre A.N.S.V.S.A., analizele realizate vizand testarea legumelor si fructelor sub raportul determinarii reziduurilor de contaminanti, reziduurilor de pesticide si contaminarii radioactive.

Rezultatele analizelor de laborator pentru probele de legume si fructe prelevate din obiectivele ce comercializau sortimentele de legume si fructe, mai sus mentionate, au reliefat conformitatea acestor produse, cu normele privind siguranta alimentelor de origine nonanimala.

De asemenea, precizam ca in intervalul mai sus mentionat, controalele oficiale derulate pe acest segment de activitate, au identificat, in obiectivele verificate, in baza documentelor puse la dispozitie de catre operatorii economici, ca legumele si fructele





**DIRECTIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
GALATI**

comercializate pe teritoriul județului Galați, proveneau din achiziționarea acestora de la operatori economici de pe teritoriul național, rezultând, în consecință, ca operatorii economici verificați de pe teritoriul județului Galați, nu au fost importatori direcți, ci au achiziționat prin cumpărare aceste legume și fructe, de la alți operatori economici de pe teritoriul național, care au derulat operațiuni de import legume și fructe.

Totodată, alături de achiziționarea legumelor și fructelor având ca origine țări terțe, s-au identificat la comercializare pe teritoriul județului Galați și legume și fructe având ca origine spațiul intracomunitar, cât și legume și fructe având origine autohtonă. Exemple de legume și fructe, identificate și verificate, în controalele oficiale derulate în intervalul mai sus menționat, ca fiind achiziționate de la operatori economici de pe teritoriul național, ar fi:

- origine terță: lamaie-Turcia, gutui-Turcia, portocale-Egipt,
- origine UE: roșii-Spania, mere-Polonia, portocale-Grecia, capsuni-Grecia, rucola-Italia, salata iceberg-Spania, spanac-Italia,
- origine autohtonă: mere, castraveți, salata verde.

Facem precizarea că în cadrul controalelor oficiale derulate de către D.S.V.S.A. Galați, prin C.C.O.A.O.N., cu privire la controlul comercializării legumelor și fructelor, s-au identificat și o serie de neconformități, după cum urmează:

- neconformități privind neîntreținerea din punct de vedere igienic a utilajelor din dotare sau a spațiilor de comercializare/depozitare;
- neasigurarea stocurilor corespunzătoare de substanțe destinate operațiilor de igienizare și de dezinfectare a suprafețelor și spațiilor;
- neefectuarea operațiilor de dezinsecție, dezinfectare, deratizare, cu o firmă autorizată, în condițiile legislației specifice domeniului alimentar;
- lipsa sau amenajarea necorespunzătoare a anexelor (vestiar/ grup social pentru personalul angajat);
- neconformități privind formarea/pregătirea personalului angajat (fise de aptitudini nevizate la zi/ neefectuare cursuri privind însușirea noțiunilor fundamentale de igienă, etc);

Pentru aceste neconformități, s-au dispus măsuri imediate de remediere, măsuri care au inclus și aplicarea de sancțiuni contravenționale în cuantum de 10000 lei și respectiv 2000 lei, în condițiile H.G. nr 984/ 2005 actualizat și O.G. nr 2/ 2001 actualizat, măsuri a căror îndeplinire de către operatorii economici, a fost și este în continuare verificată în cadrul recontroalelor, pentru fiecare neconformitate în parte.

De asemenea, D.S.V.S.A. Galați, prin C.C.O.A.O.N., a realizat controale oficiale și ca urmare a introducerii de către A.N.S.V.S.A., ca parte componentă a acestui segment de activitate, în cadrul Sistemului Rapid de Alertă pentru Alimente și Furaje (S.R.A.A.F.), derulându-se astfel un număr de 101 controale oficiale pentru verificarea procedurii de rechemare a produselor de la beneficiari, în situațiile în care produsele au fost neconforme și ca urmare a notificărilor de alertă pe sectorul comercializării legumelor și fructelor.

Sortimentele de legume și fructe incluse în aceste notificări de alertă, au fost legume și fructe având ca origine țări terțe (dovlecei, castraveți, roșii, ardei gras, pomelor, pere, roșii, gutui, lamaie, grapefruit), dar și origine UE (spanac, mix salată iceberg).

Totodată, D.S.V.S.A. Galați, prin C.C.O.A.O.N., a primit și soluționat, în acest interval mai sus menționat și o sesizare. Sesizarea, a avut ca subiect, în opinia petionarului, tema globală a neconformității legumelor și fructelor, acesta sesizând, despre totalitatea legumelor și fructelor ca fiind provenite și achiziționate doar din județul





**DIRECTIA SANITARĂ VETERINARĂ  
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR  
GALATI**

Galati pentru rețeaua supermarketurilor existente la nivelul județului Galati, aspecte care nu s-au confirmat în verificările derulate la un număr de 19 supermarketuri.

În încheierea acestei Informări, pentru a veni în sprijinul consumatorilor, înaintăm câteva recomandări cu privire la segmentul legumelor și fructelor:

- Achiziționarea acestor produse din spații amenajate și autorizate, aflate sub controlul personalului de specialitate;
- Spălarea riguroasă a legumelor și fructelor achiziționate;
- Inspectarea vizuală atentă a legumelor și fructelor, pentru a se asigura că nu au lovituri, pete negre sau de mușgai/ infestări;
- Legumele și fructele achiziționate să prezinte un aspect exterior ferm, corespunzător, fără urme de deshidratare, iar cazul legumelor cu frunze verzi acestea să nu prezinte frunze ofilite;
- Existența prezentării, în mod vizibil și lizibil, la comercializare, atât a categoriei de calitate în care se încadrează produsul, cât și a originii acestuia;
- Respectarea regimului termic adecvat sortimentului de legume și fructe, atât la comercializare, cât și la păstrare.

Director Executiv,  
Dr. Hincu Mihaela

Șef SC.O.S.A.,  
Dr. Stroia Carmen

C.C.O.A.O.N.  
Ing. Ciobanu Tamara  
Ing. Stan Ortensia  
Ing. Hamza Mihaela  
Ing. Cazan Bichescu Alina

